Harjoitus 4, syksy 2010

1. Ratkaise seuraavat epayhtalot

a) Jr<2-—zx Vast: 0 <z <1
b) Vx>2—x Vast: © > 1
c) Vrt+vVr—4<2 Vast: ei ratk.

. Ratkaise seuraava epayhtélo kayttaen seka 1. etta 3. tapaa.

Ve+1l<voz+2-3 Vast: ei ratk.

. Etsi seuraavien funktioiden méaarittelyjoukot

a) f(x) = _1 —V1—22 Vast: Dy =]1,1]
= /Vr—1 Vast: Dy = [1,00].
. Olkoon f(x) = 2x% + 3 ja g(x) = x — 1. M#irii
a) (fog)(z)ja(fog)(l) Vast: (f o g)(z) =2z + 1
b) (g0 f)(x)ja (g0 f)(1) Vast: (go f)(z) = 222 +2
c) (f

-9)(x) ja (f - 9)(2)

0 (G)en(5)e

e) Dyog, Dyos, Dy.g ja Df Vast: Doy = [1,00[, Dyor = R,
Dy =[1,00[jaD; =|1,00]

. Etsi suora, joka sisdltda suorien 3xr — 4y +7 = 0 ja 60 — 2y — 3 = 0
leikkauspisteen ja tayttda seuraavat ehdot

a) kulkee origon kautta Vast: y = %x
b) on yhdensuuntainen suoran 3z — 2y + 7 = 0 kanssa Vast: y = %m + %

c¢) on kohtisuorassa suoraa 3z—2y+7 = 0 vastaan Vast: y = —%x—f—@.



